

特朗普政府关税政策负面影响持续显现

多国宣布暂停向美国寄送包裹

据央视新闻报道,由于美国29日起将暂停对价值800美元及以下的进口包裹给予免税待遇,印度、法国、意大利、瑞典、挪威、比利时、西班牙等多国近日纷纷宣布暂停向美国寄送包裹。

专家认为,多国宣布暂停向美国寄送包裹将对美国小额跨境电商贸易造成严重冲击,美国关税政策对美国国内以及全球经济的负面影响仍在持续显现。

冲击美国跨境电商

印度通信部23日宣布印度将暂停向美国寄送包裹,意大利邮政公司同日也发布了暂停向美国寄送包裹的公告。法国、德国、比利时、西班牙、奥地利、瑞典、挪威等欧洲国家邮政机构也均已宣布暂停向美国寄送包裹。

上海国际金融与经济研究院特聘研究员、上海国际经济交流中心副理事长徐明棋认为,多国宣布暂停向美国寄送包裹,会对美国跨境电商尤其是小额贸易带来显著冲击。

“美国的关税政策使得消费者在下单时需额外考虑关税成本,可能抑制购买意愿。更关键的是,这部分关税究竟由出口商还是进口商承担,目前尚无明确规定,原有平台协议中也缺乏相关条款,这就导致许多交易被迫暂停。买卖双方及平台需重新协商,明确关税分摊机制后才可能恢复贸易。”徐明棋指出,“若全部转嫁给美国消费者,需求势必下降;若由出口商部分承担,则其利润将受损。”

损害欧洲实际利益

根据21日公布的美欧贸易协议细节,从欧盟寄往美国的包裹与大多数欧盟输美产品一样,将被征收15%关税。匈牙利外长西雅尔多认为,该协议将使美国产品税率显著降低,而欧洲产品面临的关税大幅增加,对美国



韩国邮局张贴暂停向美国寄送包裹的通知

平衡,实际上是欧盟单方面让步,以换取避免更高关税威胁。”徐明棋指出,“欧盟之所以接受这一结果,源于对美国市场的高度依赖,以及在地缘政治上仍需倚仗美国。”

削弱对美市场信任

一段时间以来,特朗普政府以高关税威胁贸易伙伴达成贸易协议的做法引发强烈反对、质疑和批评。

徐明棋指出,尽管美国关税收入有所增加,但并未达到预期规模,难以弥补财政赤字。同时,关税成本大部分转嫁至美国消费者和企业,推高通胀和生产成本,反而不利于劳动密集型制造业复苏。特朗普试图通过关税手段重振制造业、改善财政的目标恐难实现,美国经济或为此付出更大代价。

美国一系列关税政策及其执行方式,不仅对贸易伙伴造成压力,也损害美国自身信誉和政策稳定性。

“特朗普政府政策往往基于行政命令随意调整,缺乏连续性和可预期性,甚至被指与特定利益输送有关。这种运行方式削弱了国际社会对美国市场的信任,各国企业可能重新评估对美投资与合作风险。”徐明棋说,“长期来看,美国肆意单边行动将促使包括欧盟在内的多方加强战略自主,减少对美依赖。”

本报记者 王若弦

继华盛顿后点名芝加哥和纽约

特朗普欲管控民主党主政大城市

部署在华盛顿的国民警卫队成员和车辆



图C

美国总统特朗普22日表示不排除进入国家紧急状态的可能,强调如有必要将延长目前华盛顿特区的30天联邦管控。同时他点名芝加哥和纽约“一片混乱”,暗示可能对这两大城市采取如华盛顿特区般的措施。

在复旦大学美国研究中心教授张家栋看来,芝加哥与纽约堪称“民主党大本营级别的城市”,特朗普盯住这些城市意有所指。

污名化民主党

美国联邦政府势力目前已进入华盛顿

特区,并宣称将管控30天。按照《华盛顿特区自治法》,美国总统可以在特殊情况下接管华盛顿特区警务,但期限最多为30天,如果想要超过30天必须得到国会批准。而如果宣布整个国家进入紧急状态,特朗普就可以绕开国会行事,且可以将联邦警务人员接管华盛顿特区警察机构的做法炮制到芝加哥和纽约。

“客观上来讲,这两座民主党大本营级别的城市,族群更加多元,人口更加密集,违法犯罪活动也多。这是从坏的方面看问

题。”张家栋分析,“从好的方面来看,民主党主政的地方,正因为文化比较多元,经济也比较繁荣,创新也比较活跃,是美国经济增长的主要来源。”数据显示,美国民主党控制的地区生产总值(GDP)总量大约是共和党控制地区的2倍。

“特朗普不去关注民主党控制地区的经济增长,单单特别关注犯罪率。”张家栋认为,此举虽有污名化民主党的成分,但要让联邦权力插手到首都以外的州,难度较大。联邦政府在移民、反恐等问题方面有优先权,而社会治安是州和州以下政府的实权。

为中期选举计

明年11月美国将迎来中期选举,而特朗普与前任拜登不同——拜登当时是首次担任美国总统,不排除在中期选举后谋求连任的可能,因此他在2021年也曾早早谋划中期选举,只不过后来情况并不理想,也给民主党在2024年大选中落败埋下了“祸根”。特朗普则不同,依照美国法律,他已无缘参选连任总统。因此他比4年前的拜登更看重中期选举,希望选出他称心满意的国会来,以利于他在剩余任期巩固权力,甚至为卸任后的一些事务做准备。

“总体来讲,特朗普正在为中期选举造势。芝加哥和纽约的‘城市乱象’这个议题无论如何来讲,都对民主党不利,而对共和党有利。”张家栋分析。 姜浩峰

日本多地开征或拟征住宿税

用途包括建设旅游设施等

新华社上午电 日本媒体24日报道,日本不少地方政府已开始或计划向酒店和传统旅馆征收住宿税。

根据共同社当天发布的调查结果,42个地方政府已开始或计划征收住宿税,超过90个地方政府正认真考虑开征住宿税。

截至7月底,35个地方政府的征税计划已获中央政府批准,其中12个已开始征收,其余23个计划最晚2026年开征。至少7个地方政府已完成对征税条例的制定,准备报批。许多地区设定的税额为每人每晚约200日元,针对部分高档住宿设施的税额可达每

人每晚1000日元或更高。

另外,728个地方政府表示“有兴趣”开征住宿税,506个表示“不感兴趣”,60个考虑过但最终决定不征收。

关于住宿税的用途,537个地方政府选择用于建设旅游设施,其他获选较多的答案包括旅游推广、保护历史景观和自然环境、改善外国游客接待设施。

一些地方政府对开征住宿税有顾虑,包括若不能清晰说明税收用途则难以获得纳税人支持,或者加重小型住宿设施经营者负担。

新华社上午电 以色列前国防部长、反对党蓝白-国家团结党领导人甘茨23日夜举行记者会,喊话总理内塔尼亚胡和其他反对党领导人,提议联合组建一个任期6个月的紧急政府,以解决当前两大问题,即确保以色列被扣押人员获释和推动“兵役平等”立法。

甘茨谈及以色列面临的两大挑战,一是在巴勒斯坦加沙地带内,以色列被扣押人员面临“致命危险”;二是巴以冲突持续近两年,以军预备役人员“不堪重负”。他提议,为解决上述问题,组建一个为期6个月的紧急政府,并在任期结束后举行新一届议会选举。

甘茨认为,内塔尼亚胡受制于执政联盟中的极右翼势力,无意与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火换人协议。他希望内塔尼亚胡以国家利益为重,与极右翼盟友“切割”。

作为以色列政坛中左翼力量代表人物,甘茨近年来两度加入内塔尼亚胡领导的内阁,最近一次加入是在2023年10月本轮巴以冲突爆发后。2024年6月,甘茨因不满内塔尼亚胡的加沙地带军事行动政策,退出战时内阁。

以色列议会7月27日进入为期3个月的夏季休会期,包括立法委员会在内的多数议会机构都暂停运作。在议会休会期间,内塔尼亚胡所面临的维系执政联盟、应对个人贪腐案等多重压力有所缓解。

导致执政联盟危机的一个重要原因是围绕征兵法案的缠斗。以色列极右翼宗教政党圣经犹太教联盟党与沙斯党7月宣布退出内塔尼亚胡政府,指责他未兑现承诺推动议会立法豁免极端正统派犹太教人士服役。

以色列大多数公民年满18岁时必须服义务兵役,但极端正统派犹太教人士一直得到豁免。新一轮巴以冲突爆发以来,部分宗教人士仍享受兵役豁免权,引发民众强烈不满。以色列最高法院去年6月裁定,极端正统派犹太教神学院学生不再享有豁免权。

以色列前防长提议建紧急政府

「救人」与「征兵」僵局难解